

страна ги бѣше ядѣ, че не можтѣ да му навѣжтѣ. Гръцитѣ само тогази се отрѣвахж отъ него, когато Страшимирѣ проводи посланикъ до гръцитѣ да имъ обади, че се оженилъ за жената на Светослава, дѣщерята на гръцки царѣ. Гръцитѣ това гледахж, и мирѣтѣ се сврѣза (1323). Страшимирѣ подирѣ малко развали мирѣтѣ, защото искаше да земе отъ гръцитѣ нѣкои мѣста дѣто му се паджтѣ, нѣ безѣ да стане бой, мирѣтѣ пакѣ станж (1328). По 1331 год. сръбскіятѣ краљ се би съ Страшимира, зацо си напуснж прѣвата жена Неда, която бѣше сестра на сръбскіятѣ краљ.

На този бой Страшимирѣ се рени и скоро умрѣ, а на мѣстото му останаж втората му жена Тодора, дѣщерята на гръцкіятѣ царѣ. Българетѣ не я дрѣжахж много и я проводихж на Цариградѣ, а на българскіятѣ прѣстољ турихж прѣвата Страшимирова жена, която и тя малко стоя. Тогази на българскіятѣ прѣстољ възлѣзе Александрѣ, сынѣтѣ на Михаила Страшмира. Александрѣ отне отъ гръцитѣ много мѣста, дѣто у ветхо време бѣхж у рѣцѣтѣ на българитѣ, и сѣтнѣ гръцитѣ пакѣ си ги зели. Отъ тѣзи мѣста бѣше и Ахило, за което гръцитѣ много плачаха. Гръцитѣ излѣзохж да се бѣжтѣ съ Александра, за да си отрѣвжтѣ мѣстата, и безѣ да се бѣжтѣ, сврѣзахж мирѣ. Александрѣ задрѣжа сичкиятѣ мѣста дѣто ги бѣше зель отъ гръцитѣ, а на гръцитѣ даде Ахило и за него зе Дѣяполи. Нѣ Александрѣ бѣше забравилѣ да тури още единѣ членѣ у трактатѣтѣ, за това прѣдѣ да си иде удари връху гръцитѣ, разби ги и ги накара да се притурѣ забравелото. Забравелото бѣше да си даде гръцкіятѣ царѣ дѣщерята на Александровѣтѣ сынѣ за жена (1332). На гръцитѣ не имъ се щѣше да даджтѣ царската дѣщеря на българитѣ, нѣ нѣмахж що да сторѣжтѣ, защото Александрѣ бѣше готовѣ да влѣзе съ войската си у гръцко; по 1333 свадбата станж и Александровѣтѣ сынѣ, Михаилѣ Асѣнѣ заведе си жената на Тръновѣ. По 1341 год. Александрѣ проводи посланикъ у Цариградѣ да ище Шишмана, сынѣ на Михаила Страшмира отъ прѣвата му жена, който бѣше побѣгнѣлъ у Цариградѣ и чакаше да намѣри врѣме да възлѣзе на българскіятѣ прѣстољ. За това исканѣе станж голѣма прѣширия у гръцкіятѣ царски сѣвѣтѣ,